

Estómago! ¡Estómago! ¡Estómago!
¿Cuánto me haces sufrir! ¿No poder
comer! ¡Ten fe! la PERLA ESTOMACAL
de R. Ferrández cura miles de des-
ahuciados, de crónicos... Pesetas 3,50 caja.
Agentes en Valencia: Hijos de B. Cuesta.

Impresiones de Londres

IRLANDA

En los últimos treinta y cinco años se ha operado un cambio radical; hoy el pueblo es el amo de la tierra; viven los labradores en casas confortables; reina la más absoluta libertad en cuestiones de Gobierno local y de impuestos locales; hoy gozamos de los más amplios privilegios municipales y parlamentarios.

Desaparecieron aquellos distritos congestionados, teatro, en otros tiempos, de tantos horrores. Un nuevo espíritu de esperanza y de independencia alienta al pueblo.

Se han aprobado leyes que mejoran la condición de las clases obreras. Para las que viven en grandes poblaciones hemos obtenido una legislación verdaderamente ejemplar, infinitamente mejor que la que rige en Inglaterra para las mismas clases. Creo poder afirmar que esta legislación nuestra está muy por encima de las leyes que para los obreros de las grandes ciudades rigen en otro país cualquiera del mundo.

Hemos conseguido la libertad universitaria para la mayoría de nuestras Universidades. En estos treinta y cinco años, el problema de la enseñanza ha dado pasos gigantescos hacia la perfección.

Los ancianos se ven ya libres de la miseria, gracias a un admirable sistema de pensiones industriales nacionales. Acaban sus días en sus casas, rodeados de relativas comodidades, lejos de las tristezas del Asilo. Otro sistema de pensiones garantiza el tratamiento médico del proletariado.

¿A qué país ideal, a qué tierra prometida se refieren las anteriores palabras? Cuesta trabajo creer que son extracto de un discurso pronunciado hace dos años por Mr. John Redmond, el jefe del partido nacionalista irlandés; que se refieren a Irlanda, el país que tan frecuentemente, como erróneamente, vemos comparado con Polonia, con la Bélgica de hoy.

Y la autoridad a quien hemos acudido no puede resultar sospechosa. Mr. John Redmond es el jefe del partido separatista. Hemos dejado hablar a los hombres de patriotismo indisculpable, pero que, tocando a las relaciones anglo-irlandesas, es enemigo de la Gran Bretaña. Sus palabras tienen todo el valor que en jurisprudencia se atribuye a la confesión de parte.

Esta contradicción entre la realidad de los hechos y las aspiraciones separatistas una de las mayores dificultades del problema irlandés.

Existe una parte del país, con fuerte representación parlamentaria; un partido político sólidamente organizado, opuesto radicalmente a la autonomía irlandesa.

Los beneficios morales y materiales que la Gran Bretaña ha concedido a Irlanda, durante los últimos treinta o cuarenta años, justifican sobradamente esta oposición.

Pero también existe el partido separatista, que representa la parte más numerosa, si no la más rica, de la población, y que impulsado por el recuerdo de una opresión que pasó a la Historia hace mucho tiempo, lucha incesantemente por el "Home-rule", o autonomía parlamentaria.

Entre estos dos partidos, a estos dos aspiraciones opuestas, Inglaterra ha adoptado una actitud altamente simpática, enteramente conciliadora. Está pronta a conceder el "Home-rule" a los que lo piden; nunca le impedirá a quienes lo resisten.

El problema es, por consiguiente, interno; de los irlandeses mismos depende únicamente la solución. Arreglen algunas querrelas modernas, olviden antiguos rencores, y esta solución surgirá automáticamente de modo inevitable.

Pero primero han de ponerse de acuerdo, porque la base de todo Gobierno estable se encuentra en el asentimiento de los gobernados, y este asentimiento no aparece por parte alguna.

El partido nacionalista—o separatista—irlandés, está, según hemos dicho, capitaneado por Mr. John Redmond. Representa a la mayoría del país, que profesa la religión católica, y pide, no ya el "Home-rule" solamente, sino la aceptación del "Home-rule" hasta por aquellos que no lo desean, y que aspiran al status quo.

Estos constituyen el partido unionista del Ulster, capitaneado por sir Edward Carson y por sir John Lonsdale. De religión protestante y de carácter y sentimiento muy distinto del nacionalista, son los habitantes del Ulster descendientes de escoceses, que se establecieron hace siglos en la región del Noroeste de Irlanda.

Laboriosos e inteligentes, disponen de una buena parte del capital irlandés, y esta es una de las principales razones que impulsó a los nacionalistas a incluirlos en el "Home-rule". Esta inclusión se muestra enteramente opuesta a los unionistas.

con las hazañas de los caballeros cruzados de la Edad Media. Don Quijote, redivivo, moría de envidia al conocerla.

Tales y tan diversos son los elementos que agravan el problema irlandés en el momento actual.

El verdadero remedio lo propuso en cierta ocasión un estadista inglés, Mr. John Bright. Según este señor, la solución consistía en amarrar a las costas de Irlanda una escuadra de remolcadores, que tirando de la isla, Esmeralda, la abandonaran en medio del Océano Atlántico. De poder ponerse en práctica, el remedio de Mr. Bright sería magnífico. Pero no de otro modo puede Inglaterra satisfacer a los irlandeses, que no quieren que la Gran Bretaña se ocupe en sus asuntos. ¡Qué más quisiera Alemania que tener en Irlanda una base de operaciones!

Por fortuna, no todas las soluciones son tan poco prácticas como la de John Bright, o tan peligrosas para la Gran Bretaña, y para los verdaderos intereses de Irlanda como la que proponen algunos irlandeses.

Corren aires de concordia. Nunca desearon los irlandeses un acuerdo definitivo, como lo desean en el momento presente. Hoy, por primera vez, formarán parte del Gabinete de Guerra los representantes de las grandes colonias británicas. La clarividencia, la buena voluntad y la imparcialidad de estos estadistas, que han adquirido en las colonias conocimientos prácticos sobre la cuestión de la autonomía parlamentaria, contribuirán, no cabe dudarlo, a ese acuerdo definitivo, que ha de satisfacer de igual modo a todas las partes interesadas.

Pero la solución está en manos de los propios irlandeses. Inglaterra se halla dispuesta, desde hace tiempo, a concederles la forma de Gobierno que ellos quieran elegir. Irlanda tiene la palabra.

Luis GOMEZ DE MENDOZA.

Londres, Marzo 1917.

Atención!

POLICLÍNICA MILAGROSA

Recuerda el lector los milagros de San Vicente Ferrer? Eran maravillosos, desconcertantes, como suelen ser todos los milagros. En esto no burló a otros compañeros de sanidad. Pocos santos, sin embargo, poseían la facultad de milagrear a diario, porque siempre se está poseído de la divina gracia, ya que el que menos, pero como es sabido, siete veces al día, San Vicente dominaba el arte de los milagros, lo hacía a su antojo. Acertó un día a pasar por frente a una obra y como un albañil, perdido el equilibrio, fue a dar con su cuerpo en el espacio, dijo: el santo, irónico y zumbón: «Detente, que no puedo hacer milagros». Y el albañil quedóse en el aire, como si estuviera balanceándose en una hamaca. Era que los superiores del santo le habían prohibido hacer milagros, viendo el poco aprecio en que los tenía, cuando con tanta facilidad los producía. Pero ya se ha visto que de nada le servían cortapisas ni prohibiciones.

San Vicente ha sido, entre los católicos, el santo milagrero por excelencia. Pero ¡ah! que a todo hay quien gana. Y las glorias de San Vicente se van eclipsando. La supera la Venerable Madre Sacramento, monja enfermera, con el consabido y correspondiente olor y contra las leyes de la Higiene, en una de las iglesias de nuestra ciudad.

Hace días que dos diarios locales—«La Voz» y «La Correspondencia»—vienen relatando hechos asombrosos. Lo hacen con tal seriedad y tan profundos detalles que no cabe dudar del firme convencimiento de mosten Chullida y el Sr. Clemente Lamuela.

La fama de la Venerable se ha extendido ya, a juzgar por los últimos milagros, publicados ayer en «La Voz», desde Puzo hasta Fuente la Higuera.

Y es muy justo que así ocurra. Ver una mujer, sorda durante 22 años, visita a la Madre Sacramento y le pide que le oiga, para que luego pueda hacer lo mismo la suplicante. Vuelvo al pueblo y los que se hablaban por señas ven, con la mayor de las sorpresas, que la mujer oye hasta e vuelve de una mosca. Pero no para ahí el milagro. Se le pidió uno a la Venerable y dió otro, como «tormenta». La mujer pidió a la portera del convento siete estampas para unas amigas. No quedaban más que cuatro y con ellas se fué al pueblo la solicitante. Mas he ahí que al llegar a casa tenía las siete estampas cabales.

¿Queréis otras pruebas? Una niña ingresó en el Hospital provincial, con una enfermedad de siete meses en los ojos. Dice el médico que tardará en curar; pero la Madre Sacramento dispone otra cosa y al día siguiente se le da el alta a la niña, ante el asombro del practicante, y es de suponer que también del médico. Y así podríamos relatar otros casos, no menos desconcertantes.

¡Pobres farmacéuticos! ¡Desdichados médicos! ¡Infelices curanderas y echadoras de cartas! Bien podrías pensar en un cambio de profesión, porque de lo contrario se va a entelebrar vuestro estómago. Porque no se trata por lo visto, de una superchería, de una de tantas leyendas que pasan como hechos históricos, acaecidos en los antipodas, donde no es fácil la comprobación. La Venerable Madre Sacramento yace a dos pasos de nosotros, en la iglesia de un convento de Valencia y sus hazañas las cantan gentes conocidas, a las que podéis interpepar cuando os dé la gana. Ex cecios, ex ciegos, ex sordos y otros semejantes aquejados de males diversos dan fe de lo sucedido y período cost locales lo divulgan y ensalzan fervorosamente. No creer eso es como dudar ó negar que la burra de Balaam pudo hablar correctamente y escribir de corrido.

Y para no perder el tiempo y el solar, bueno será que se vaya pensando en qué emplearemos el terreno destinado a nueva Facultad de Medicina. Empeñarse en construirlo, será una estupidez. Como estúpidos serán todos los que en adelante acudan al médico y a la farmacia, cuando sufran alguna dolencia.

¿No está ahí, a dos pasos, la policlínica gratuita de la Venerable Madre Sacramento? ¡No dejéis de visitarla! ¡Probadla y os convenceréis! Pronto! ¡Esmero, economía!

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

EL PUERTO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00

OFICINAS E IMPRENTA

D. JUAN DE AUSTRIA, 10
Teléfono 741

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Año XXIV—Núm. 9.126

JANO

Para lograr el triunfo de una idea, de una creencia, de una causa, precisa que sean inspiradas en principios de equidad y de justicia y que las informes la necesidad ineludible de derrocar concepciones arcaicas, principios vetustos, injusticias consuetudinarias y el anhelo de venganza, por no verse satisfechas las ambiciones y concupisencias de los sectarios, que con plena conciencia de las inexactitudes que propanan, lanzan a la publicidad todo género de falacias y calumnias, la causa porque se aboga no encuentra ambiente, por carecer de base, y ser infame además, cuando sus autores tienen la certeza de lo inexacto de sus aseveraciones.

El catalanismo, suspendido como espada de Damocles sobre el funcionamiento de la vida nacional, carece en absoluto de toda base, de todo fundamento en cuanto propende al separatismo. Loables son los esfuerzos de todos los pueblos, de todas las ciudades, de todas las regiones, pretendiendo deshacer la organización artificiosa de la provincia, que en inmortal consorcio constituye el digno ambiente donde se estrechan los anhelos de autonomía municipal, y el baluarte en que se refugia el caciquismo y la oligarquía.

Dignos de aplauso son los trabajos individuales o colectivos, de los habitantes de una región para hacer producir a la tierra inmensas cosechas, ó para arrancar el mineral que aflora en sus entrañas, ó para transformar las primeras materias de la minería ó de la agricultura, en productos que, a par que satisfagan las necesidades de miles de seres, propalen por los ámbitos del mundo, la laboriosidad, el tesón, la constancia, los desvelos, la inteligencia, el trabajo, los afanes, la honradez de sus hijos.

El Sr. Cambó, en su discurso de Masnou, ha parangoneado falsamente Polonia con Cataluña, ha manifestado públicamente que la situación de Polonia ha sido y es idéntica a la de Cataluña, con plena conciencia de que sus afirmaciones son falsas en absoluto. Los polacos carecen de derechos civiles y políticos, y sobre ellos pesan sólo obligaciones. En la Polonia alemana, se han visto impeditos de emplear su lengua; se han discutido leyes impidiendo poseer el poco que fuesen rústicas y urbanas; el polaco no puede contraer matrimonio más que con mujeres de su raza, no tiene derecho al voto, ni a comerciar libremente, ni a quejarse de las autoridades que le despojan a mansalva y que le tratan a fatigazos, mientras sus tierras y avataros con el trabajo para hacerlos producir, pasan lentamente a manos de los depositarios dominadores.

Cataluña tiene los mismos derechos que las demás regiones, y en materia civil se rige por algunos fueros y privilegios cívicos y consuetudinarios, porque tal ha sido su voluntad, mas no por imposición de los Gobiernos; su hablar es diferente que el idioma general de los españoles, porque tiene el priuato de diferenciarse en la expresión de sus pensamientos, del resto de sus hermanos, mientras millones de voces se elevan en castellano en América, Oceanía, el Extremo Oriente, expresando la añoranza de la patria, como madre cariñosa, aunque para muchos homines en madrastra iracunda; sus derechos individuales y políticos son análogos a los que disfrutan los demás españoles; sus privilegios, las ventajas de que gozan, son extraordinarios, y como no se conocen en las restantes regiones.

Cataluña vive a expensas de las demás regiones, amparada en un sistema protectorio oneroso para todos: los tejidos catalanes, mafos y caros, se venden únicamente en España, porque en mercados extranjeros no pueden competir con la producción extranjera, y en nuestra patria merced a los aranceles aduaneros, es donde únicamente encuentran salida, pagando todos un sobrepeso sin razón alguna que lo justifique. Y lo mismo que en los tejidos, pueden afirmarse de todos sus productos. Porque para que una región tenga vida propia, lo primero que necesita es tener una agricultura que suministre primeras materias, y Cataluña no la tiene.

Desde hace cuarenta años, todos los directores generales de Aduanas son catalanes, y esa es la clave del enigma, merced a la que Cataluña es protegida por el arancel. Cuando se trata de beneficiar a cualquier región, los catalanes ponen su veto, si consideran que pueden ser perjudicados. ¿Cómo se explica nadie que Cataluña, y sobre todo Barcelona no produciendo trigo sea el principal centro productor de harinas y Castilla, que tanto trigo recolecta, no le siga en importancia? Basta saber que el transporte de los trigos desde Castilla a Barcelona es mucho más económico que a Zaragoza ó a Valencia, y que el arrastre de las harinas desde la ciudad condal a Vajadolid ó a Coruña, es mucho menos costoso que desde Vajadolid ó Coruña a Barcelona.

Después de vivir Cataluña a expensas del resto de España, cuando hay regiones como la valentina, con sobrados motivos para sobrepasar a la catalana; después de obtener los catalanes cuanto apetecen y de llevarse de los valencianos se ha hecho caso omiso, aparece Cambó con sus estridencias, hablando de la esclavitud de Cataluña.

¡Farsante! Nuevo Jano que en Madrid presenta cara plañidera, mendigando privilegios y mercedes, y en su tierra, se muestra alta-

mero y desdenoso con sus hermanos a costa de los cuales vive, como el tahir de mancebia, que desprecia a la hembra, de cuyos favores obtiene el colifijo condomio, debe recordar y lo mismo los restantes españoles y, sobre todo los gobernantes, que por motivo menor se fusiló a Rizal en las afueras de Manila y que en nuestra legislación, hay penas muy severas para aquellos españoles, que en hora nefasta abominan conscientemente contra la madre patria.

Antonio MERINO CONDE.

LAS SUBSISTENCIAS Y LOS TRANSPORTES

El arroz

Ayer a las cuatro de la tarde se recibió en la Administración de Aduanas la orden de suspender la exportación de arroz.

Exportadas ya las 20.000 toneladas a que ascendía la autorización concedida, queda ésta sin efecto.

El administrador ha dispuesto que sólo se registren las facturas de buques que estén en el puerto.

No se refiere la prohibición al arroz en cáscara, piles ni se ha exportado todavía cantidad alguna y queda en pie la autorización para 10.000 toneladas.

El arroz en cáscara puede ser exportado principalmente a la Argentina, donde hay muchos molinos; pero como hace tiempo que no hay servicio de buques entre aquella República y España, no se ha podido hacer uso de aquella autorización.

La Cámara Cooperativa de Barcelona ha telegrafado al Gobernador, quejándose de que los almacenes de Valencia no envían arroz a aquella ciudad.

El Sr. Cortinas ha trasladado la queja a la Unión Arrocera, y ésta contesta que Barcelona siempre ha provisto sus mercados de arceos de Amposta y Tortosa; pero como estos dos centros de producción han quedado exceptuados de todo compromiso, por la real orden de 12 de los corrientes, sin duda se plegan a vender los arceos a 44,50.

A pesar de ello, los almacenistas valencianos están dispuestos a servir los pedidos que les hagan de Cataluña.

El alcalde de Caragente ha rogado al Gobernador que interese de los arceos valencianos el envío de remesas a dicha población; el de Segorbe pide 300 sacos; don Evaristo Planellas, de Burriana, 5; don José Alfonso, de Denia, 3, y don Pedro García de Avila, 40.

El Sr. Cortinas ha trasladado las anteriores ordenes de pedido a la Unión Arrocera.

Como declamos ayer, el alcalde de Játiva había comunicado al Gobernador que los molinos de aquella ciudad habían dejado no tener existencias de arroz Benich, maica ó

El Sr. Cortinas, aprovechando la suspensión de garantías ordenó que fueran clausurados aquellos molinos.

La medida no ha podido ser más eficaz, pues los molinos han contestado diciendo que están vez.

Por esta vez ha hecho el Sr. Cortinas un excelente uso de la suspensión de garantías y aplaudimos su ingeniosa disposición.

Los harineros—Lo que dice el Delegado de Hacienda

Este funcionario declaró ayer que si guardo silencio acerca de lo ocurrido con las harinas conducidas por el «Urquia-Mendi» y la carta del Sr. Sagarduy, vocal de la Junta de Transportes, ha sido porque el asunto estaba a resolución de la superintendencia.

«Hoy—añadió—tengo la satisfacción de anunciarles que la Dirección general de Comercio ha encargado a la Junta provincial de Subsistencias abra una información entre fabricantes de harinas y de pan de esta ciudad. Información que permita inquirir si fueron cumplidas en todo las previsiones de las concesiones a que afectaron los cargamentos de los vapores «Urquia-Mendi» y «Yan-diola».

Esta información se practicará inmediatamente, según ha manifestado el Sr. Gobernador; se practicará por persona competente, será imparcial, y de su resultado se dará cuenta a la Prensa, para que sepa cuanto ha ocurrido en el particular. Conste, pues, que ni yo ni ninguno de la Junta provincial de Subsistencias podíamos ni debíamos hablar sobre el particular, y así ha sido el motivo de nuestro silencio.

Aceptamos como buenas las explicaciones del delegado de Hacienda y esperamos el resultado de esa información.

Suponemos que los homeros hablarán claro. De lo contrario, no tendrán derecho a quejarse de los harineros en lo sucesivo.

Dicen los homeros

En contestación a la pregunta que hizo la Prensa respecto al asunto trigo y harinas, en el que interviniéron Junta de transportes, harineros y homeros, hemos de manifestar que el señor Gobernador recibió contestación de dicha Junta de Transportes y creo que copia de los contratos hechos; nosotros esperamos que dicha autoridad nos hubiese llamado, por si pudieran ser útiles al esclarecimiento del asunto nuestras manifestaciones.

Por otra parte, las sociedades obreras parece tampoco han tomado el asunto con interés puesto que se muestran tan indiferentes. De modo que statti contenta, y ante el movimiento.

¡Si! estos datos que nosotros hemos aportado los da otro cualquiera contra los homeros. ¡¡horror!!

El Gobernador tiene la palabra.—Por el Gremio de homeros.—La Directiva.

El transporte de naranja en la Ribera

El director general de Obras públicas, ha

dirigido al Gobernador el siguiente interesantísimo telegrama:

«Estudiada por el Comité la fórmula propuesta en telegrama del 15 último, para que la intervención del Estado distribuya el material, por consecuencia de la suspensión de facturaciones a Barcelona; se podrá disponer de 1.800 vagones que hay detenidos, y enviar mayor número para cargar en Agost, Caragente y Puebla Larga.»

El carbón inglés y la exportación de naranja

El Gobierno inglés, demostrando su interés en favorecer a España con hechos evidentes no con palabras ó proposiciones absurdas, ha adoptado, según se nos dice, disposiciones que nuestro país acogerá, sin duda, con satisfacción.

Se refiere a nuestra falta de carbón y a las dificultades con que tropieza la exportación de frutas; la primera debida exclusivamente y la segunda principalmente, a la guerra submarina de los alemanes.

Las disposiciones de referencá se reducen a las siguientes:

Primera. Que mientras sigan las negociaciones generales en Londres, pueda ser exportado carbón a España, sin restricción de

ninguna clase, por los vapores españoles, aunque éstos hagan su viaje al Reino Unido con lastre.

Esta concesión está hecha puramente, como se ve, en interés de España.

Segunda. Siempre que sea compatible con las necesidades de carbón de Francia e Italia, el Gobierno inglés permitirá que los vapores neutrales carguen carbón para España, si se comprometen a volver con cargo de mercancía.

Tercera. En vista de los deseos del Gobierno español, el Gobierno británico destinará a las frutas el 10 por 100 de la cabida total en todos los vapores que carguen mineral de hierro para el Reino Unido en los puertos españoles.

Estas medidas, que tenemos por ciertas, pueden resolver el encarecimiento del carbón, uno de los conflictos más graves entre los países aliados en nuestra nación y ajujar en gran parte los males de nuestra región en cuanto se refieren a la exportación de naranjas.

Suponemos que nuestro Gobierno procurará hacer viables aquellas disposiciones, cosa que nos parece fácil.

Es de agradecer la noble conducta de Gobierno inglés.

Impresiones de un intérprete en el frente inglés

EL HOSPITAL DE SANGRE

Una cantera al lado de la carretera que sigue el fondo de un valle estrecho, sinuoso, casi un cañón. Una excavación en la fachada de piedra caliza sirve de sala de operaciones, con entrada y salida protegida por sacos llenos de tierra. Hace falta un sitio donde los cirujanos puedan trabajar resguardados de los obuses que caen a toda hora en las líneas de comunicación con el frente. Un espacio libre para colocar las camillas cuando lleguen con los heridos luego, porque esta mañana hay ataque. Un banco largo donde puedan descansar los infelices más afortunados que lleguen por su pie, y un pozo donde colocar a los que miran en el camino. La instalación se hace bien, pero sólo hay lo preciso: lámparas de acetileno para alumbrar la sala, y braseros para calentar agua y alimentos. El amanecer es espeluznoso, de esos claros que siguen a una noche de lluvia. Algunos heridos hay ya, atendidos; el brazo, la pierna ó la cabeza vendada, fuman pitillos y hablan con los ordenanzas y los médicos. Heridos privilegiados! Conductores de convoyes, artilleros, etc., cogidos por el abrigo, vestidos, limpios y recién comidos; les ha tocado un bilette para «casa», por así decir, sin ganarlos. Serán llevados en el primer automóvil que pase.

Escuchan el ruido del bombardeo preparatorio y piensan en los compañeros allá arriba, amontonados en las trincheras de salida, pasando el rato más angustioso de todos, el que precede al minuto del asalto.

Sigo mi camino.

Dos horas más tarde, al pasar por el mismo sitio de vuelta de mi misión, veo el movimiento angustioso que indica que el hospital está funcionando; enteramente rojo. Y sabiendo por triste experiencia que en tales momentos toda ayuda, por humilde que sea, es bienvenida, dejo mi caballo atado a un árbol; cruzo el tráfico del camino y entro en este jardín de Getsemani del siglo XX.

Amigo lector, acaso hayas entrado alguna vez en una de esas grandes tiendas de Londres en vísperas de Navidad, cuando la actividad en comprar es enorme, cuando los dependientes, agobiados de trabajo, ven llegar más y más clientes y aunque desesperan de poderlos despachar, no pierden un instante y alitan hasta la hora del cierre. La quinta esencia del «business». Aquí está reproducido el mismo problema, pero el comercio es de vidas humanas y sufrimientos atroces, aliviados. No hay hora de cierre y los empleados luchan, hasta enfermar.

Filas de camillas en tierra. Todos heridos graves. Llevan vendajes, que se han puesto ellos mismos, ó un compañero, ó un médico, allá, en el campo de batalla. ¿Sufren de herida? Se coloca al paciente en primera fila, cerca de la entrada de la sala; tirro preferente. ¿No hay hemorragia? A esperar. En el banco, ya insensible, ó sentido en el suelo, hay muchos casos leves, que han llegado por su propio pie ó colgados de un vagón ó carro que pasaba. Esperan, atraídos por la bandera de la Cruz Roja, como mariposa por una luz. Un médico les está diciendo: «Animad, muchachos!» Les que están prestos y pueden continuar andando un filómetro más, serán atendidos más pronto en el hospital principal. No pueden equivocarse de camino, ¡por así decir!

Sale un grupo, ayudándose los unos a los otros. Sucios, cubiertos de sangre y de barro, los vestidos desgarrados, la fisonomía deshecha, se arrastran en sentido inverso al movimiento de todos los que suben hacia la ucha, animosos a correr la suerte. ¡Qué contraste!

El médico, en mangas de camisa y la pipa en la boca, vuelve a examinar los heridos en las camillas. Un muchacho, los ojos rubios, tiosos de sangre conculada, empieza a decirse violentamente. En un tris, el médico le ata cuerpo, brazos, piernas a la camilla y le deja preso como al criminal en la silla de electrocución. Marca un inmediato al par de la camilla con tiza, y a otro. El herido de al lado tiene la pierna rota por dos sitios; no son de esas fracturas limpias, de accidente elegante de «sports». Aquí la carne está desgarrada y los huesos hechos astillas. Una M muy grande (morfina) marcada con lápiz tiza en su frente, explica su estado soporífico. El médico pone la mano un instante sobre el corazón, y pasa.

Llegan unas cuantas ambulancias vacías. Ayudo a cargarlos y los especiales (heridos en los ojos y en el bajo vientre). Llegan otros cuatro con heridos. A descargar y sortear. Y otra vez a reconocer las filas de

cueros tendidos. ¡Agua! dice uno, y según tiene su herida en el vientre ó no, le doy muy poca ó una poca grande. ¿Quiere comer? Y distribuyo chocolate, sopa ó tartinas de pan y dulce. Unos se mostraban voraces sin darse cuenta, otros demasiado impresionados todavía para comer. Pocos hablan. Escuchan en silencio los múltiples ruidos, mirando el panorama de nubes blancas que corren por el cielo azul y los aeroplanos que pasan más velozes que las nubes.

Un cuerpo gordo, tendido boca abajo en la camilla, inmóvil como un pedazo de carne en el mostrador de una carnicería, tiene para mí líneas conocidas. En efecto, los ojos que me miran de soslayo, son de un compañero, ¡Hombre! ¿Qué tiene?

—Un proyectil grande en la espalda, desde anteaer por la noche. Estuve treinta horas en descubierta—me contesta con voz monótona que apenas reconozco.

—¿Le ha visto el médico?

—No.

—¿Padecerá?

—Poco mientras no tengo que moverme.

Todavía tengo el proyectil ahí.

Hago transportar la camilla a la cabeza de la fila. Quedo por ahí y a la primera ocasión ayudo a llevarlo a la mesa de operaciones.

¡Pequeño servicio de amigo! Dos ó tres ayudantes manchados de sangre, desde los pies a la cabeza. Los médicos con la sempiterna pipa en la boca; comprendo la necesidad de fumar aquí, porque el olor es repugnante.

Un cubo lleno de pedazos, que más bien diríamos que son desperdicios para los gatos que no de carne humana. Colocamos la camilla misma sobre la mesa. Unos tjeretasos y la espalda queda desnuda. Con mano suave pero activa, levanta el médico la cura y palpa con el dedo.

—¿Fumas?—pregunta.

—Sí, señor—contesta el pobre M.

—Pues toma este pitillo y agrárrate un momento. Voy a extraer el proyectil. No te muevas, sobre todo.

Y la operación se hace presto. Sale un trozo de hierro grande como un galapago, que se había alojado a flor de carne. Yedo, agonando en ramé y a otro. Durante los cinco minutos que habíamos permanecido en la cueva, no había cesado de profetar gritos terribles un pobre diablo, tendido en la otra cama. Doy de beber a M. y le animo diciéndole que pronto será atendido y llevado a una buena cama. «Gracias, gracias», me repite con la misma voz monótona.

Un capellán, arrojado al lado de una camilla, me hace señas con la mano. Es un «boche», herido de bala en el pecho. A cada aspiración silba el aire. Está grave, y el cura trata de averiguar su religión para poderle dar, acaso el supremo consueño. Pero no logramos hacerlos comprender. Nos mira con ojos extraviados e indefinidamente con un dedo la pequeña herida, apenas tapada con un poco de gasa. No tiene camisa é infeliz y es muy delgado y amarillado de carnes.

Llega un grupo de heridos leves. Entre ellos un «boche» enorme, vendada la cabeza y llevando su casco en la mano; y un caso de esos antiguos de punta reluciente y con el águila de Prusia, arrogante, extendida sobre la visera. De esos para desfilir por las calles de París. Al lado del «boche» marcha el nuevo dueño del casco, un diminuto sargento inglés, herido en una pierna. Cojea a cada paso, pero olvida el dolor en medio de esa exaltación de espíritu de quien sale victorioso de una lucha. Es la alegría de sus compañeros por su gracia. El «boche», también el, sonríe sin cesar con beatitud de macedón, y muestra el caso a la admiración de todos, indicando conmovidamente a uno que quiere arrebárselo, que es una obra propiedad del sargento. El también parece cuidarse mucho de él, a quien sigue, como perro a su amo. El médico insiste en que marchen al hospital mayor los que puedan hacerlo. El sargento pide quedarse, pero el «boche», ante el temor de perder a su protector, se adelanta presuroso los ojos las manos y con gran agilidad hace el ademán de irar un sacó a cuestiones y sonríe, sonríe siempre, inquieto.

Un herido que miraba la escena, se levanta sobre un codó y grita con voz de mayordomo de circo: «Señoras y señores: he aquí llegado directo de Hamburgo para divertir a ustedes, el chimpancé mayor de Prusia. Mirenlo, señores, pápenjo, está perfectamente domado.»

El «boche», ¡pobre infeliz!, sonríe, sonríe siempre.

Ernesto GRIMAUD DE CAUX.

Unión Republicana.

JUNTA MUNICIPAL

Se pone en conocimiento de los señores componentes de este organismo que la reunión convocada para esta noche queda sin efecto, pues con la suspensión de las garantías constitucionales queda también en suspenso la ley de Reuniones públicas.

El suceso de Cabo de Palos

HALLAZGO DE OTRA BOYA SOSPECHOSA

Como ampliación al telegrama de Cartagena, que publicamos en nuestro número de martes, dando cuenta de la rápida salida del cañonero «Bonifaz» para el Cabo de Palos, y de la misteriosa diligencia de la policía, copiamos la siguiente información de «El Porvenir», de Cartagena:

«Ayer mañana vinieron a Cartagena unos pescadores de Cabo de Palos, y a los pocos momentos comenzaron a circular rumores de cierto hallazgo misterioso, algo parecido al suceso de la playa de Bolete.

Sin pérdida de tiempo nos dedicamos a la busca y captura de los sospechosos marinos, y en una posada pudimos encontrarlos, celebrando una detenida conferencia.

Según nos dijeron, habían podido observar, a unos 200 metros del faro, una boya grande, pintada de colorado, la que estaba amarrada por una cadena. El misterioso hallazgo produjo gran revuelo en aquel vecindario, acudiendo a la playa durante las primeras horas de la mañana un numeroso gentío.

Del hecho parece ser que se dio conocimiento a la superior autoridad del Apostadero, y ayer tarde salió urgentemente el cañonero «Bonifaz» para el lugar indicado; por cierto, que una parte de su tripulación quedó en tierra por el apremiante de la hora de salida. Cuando el cañonero llegó a Cabo de Palos, ya nos encontrábamos allí, y pudimos presenciar la maniobra que hizo para extraer la boya.

Llegaron en un automóvil, también, algunas personas que, según parece, ejercen cierta autoridad, aunque vestían de paisano.

Los tripulantes del cañonero intentaron sacar la boya; pero se rompió la cadena que unía a ésta, con algo pesado que había debajo, y no pudo sacarse a flote lo que aquella contenía, regresando así a Cartagena el mencionado buque de guerra.

Esta mañana hemos vuelto nuevamente a Cabo de Palos, y a la hora que escribimos estas líneas ignoramos si la misión que ha desempeñado dicho buque ha dado resultado satisfactorio.

Del hecho se han dado múltiples versiones, y han circulado comentarios diversos.

Lo cierto es que las autoridades de Marina llevan este asunto con gran reserva, y suponemos que a estas horas se habrán circularo despachos oficiales al Gobierno dando cuenta del misterioso hallazgo.

En favor del Dr. Alegre

Convocatoria

Para tratar asuntos de gran interés, relacionados con la última asamblea, con motivo de la nota recibida de Sevilla y con el nombramiento del representante que se ha de unir a los estudiantes sevillanos, se convoca para el lunes, a las diez de la mañana, a los estudiantes que componen el grupo «La Razón».—El presidente, Emilio Juan.

ECOS

El nuevo ingeniero de las Obras del Puerto

Con motivo de haber celebrado sesión ayer la Comisión ejecutiva de la Junta de Obras del Puerto, con asistencia del ingeniero director recientemente nombrado, don Vicente Salinas Arribilaga, fueron invitados a concurrir todos los señores vocales, a los cuales deseaba saludar dicho señor ingeniero.

Después de cruzados los saludos correspondientes y de expresar los vocales la satisfacción que les había producido que tal designación de ingeniero director recayera en persona de tantos prestigios como el Sr. Salinas, y de ofrecerse incondicionalmente, dicho señor dijo las más expresivas gracias y manifestó que tenía la complacencia de poner en conocimiento de los vocales, que inmediatamente se reanudarán las obras, dándoles a éstas todo el impulso compatible con las difíciles circunstancias actuales.

Celebramos que así ocurra para que los obreros tengan una nueva fuente de trabajo y para que las obras continúen y pueda llegarse a tener puerto, que es lo que a Valencia interesa y lo que venimos persiguiendo siempre: obras, actividad, energías; todo por nuestra ciudad y para su puerto.

La biblioteca del Ateneo

En la Biblioteca del Ateneo Mercantil se han servido durante los meses de Febrero y Marzo últimos, quinientas obras, muchas de ellas numerosas veces a diferentes señores socios.

Actualmente se reciben treinta y cinco periódicos y veintidós revistas españolas y veintiseis periódicos y veintidós revistas de Francia, Inglaterra, Italia, Suiza, Argentina, Chile, Brasil, San Salvador, Cuba, México, Estados Unidos de Norte América, etc., etc. Se han adquirido cincuenta obras nuevas sobre Economía, Industria, Comercio, Literatura española, francesa y americana, Derecho, Sociología, Pedagogía, Historia, etc.

Esta estadística echa luz al Ateneo Mercantil, pues revela un alto grado de cultura.

Sobre un suceso en la calle de Federico Tomás

El día 28 murió en esta calle de la barriada de Sagunto, el niño Agustín Ortiz. El médico que lo asistió, agregado al Cuerpo municipal de Sanidad y llamado don José Coma Balarín, negó a firmar la defunción, su gestionado, sin duda, por falsos rumores que circulaban por la vecindad, relativos a

que el infortunado niño había recibido una paliza.

Intervino el juzgado y los médicos forenses han practicado la autopsia al cadáver. Su dictamen desvanece toda sospecha, pues afirman rotundamente que el niño murió a consecuencia de una meningitis tuberculosa.

Es sensible que el médico Sr. Coma, por timidez ó sea por lo que fuere, haya dado pábulo a las falsas sospechas y comentarios malévolos de la vecindad; máxime cuando asistía ya al enfermo unos cuantos días, los suficientes para conocer la enfermedad. Así ha ocurrido con un digno funcionario, incapaz de cometer el atropello que se le atribuye.

De Vall de Uxó

Conferencias

En el Centro Obrero dió anteanoche una conferencia el compañero Isidro Escandell, presidente de la Juventud Socialista de Valencia.

Desarrolló el tema «Educación psico-física». Al acto acudió nutrida concurrencia, que aplaudió al conferenciante.

Anoche, é invitado por el Círculo Republicano y en su mismo local, dió otra conferencia, sobre el tema «Orientación política de las izquierdas antifascistas».

Presidió D. Vicente Pérez, quien con breves palabras anunció al conferenciante, quien analizó con detenimiento la labor del régimen monárquico, desquiciado por las contingencias de sus primates.

Aludió al implantamiento de la República en Portugal y el proceso de la revolución rusa, que derrocó la autocracia de los zares.

Estas orlas de revolución, a juicio del conferenciante, impregnarán el alma española, para acabar con las descredetadas instituciones de España implantando la República.

Al terminar el amigo Escandell fué muy aplaudido.

Al acto asistió enorme concurrencia, que a pesar de la noche tormentosa agolpóse en la calle por ser insuficiente el salón.

Unión Gremial

Feria muestrario

Cuando creíamos que era pleito resuelto la cesión de la Lonja para la celebración de la Feria Muestrario, porque tal expedición nos la hizo concebir el asentimiento de los primeros treinta y tantos dueños de mesa que fueron requeridos con tal objeto, nos hallamos con que otros señores, con la excusa de que quieren ser los últimos en suscribir dicha cesión, se oponen a que ella tenga efecto.

Con tal procedimiento, las gestiones de la comisión se hacen imposibles para conseguir que la Lonja, edificio que pertenece a Valencia, y que no es ni puede ser cosa extraña para persona ó entidad alguna, impide, en parte, la realización del total pensamiento de dicho Comité, en lo referente a un local tan adecuado para el concurso.

Con la finalidad de obviar obstáculos, y procurar por los medios más correctos llegar al objetivo perseguido por el Comité respecto de la Lonja, se ha visitado al Alcalde, para que haga un llamamiento al valencianismo de los que más rehuyen la cesión, para que sin aprensas pueda saber Valencia entera quienes quieren y quienes se oponen al fomento de su prosperidad. La primera autoridad municipal ha ofrecido llamar a dichos señores, y confía en que el acuerdo del Ayuntamiento relativo a la cesión de la Lonja, se llevará a efecto, porque sin duda, se depondrán ciertas actitudes, dada la grandiosa finalidad que se persigue.

TAUROMAQUIA

La corrida de mañana

Ayer fué extraordinaria la animación en la plaza de Toros, retirándose los encargos de billetes para la corrida de mañana, en que los valientes Angelete, Nacional y Josélio de Bilbao, los dos últimos nuevos en esta plaza, despacharán seis magníficos novillos-toros.

Hoy, de tres y media á seis y media de la tarde se permitirá ver los toros de Conradi desde los balcones de la plaza.

Los carteles de toros de Mirabet

El acreditado establecimiento tipográfico de don Enrique Mirabet ha confeccionado unos magníficos catálogos-muestrarios, a modo de álbum que revelan una vez más los progresos de esta importante casa, singularmente en la especialidad del cartel tauromá, el programa de mano á mano y los tintas y en cromas, billetes, modestos, exelentes y lujosísimos, carnets, y, en suma, todo cuanto requiere la propaganda moderna de la fiesta de toros.

Nada tan nuevo ni tan variado como las diversas notas tauromá que los hábiles artistas que secundan al Sr. Mirabet han sacado a la luz en las figuras de mayor relieve en el toro. Roberto Domingo, Jenaro Palau, José Barreira, J. Alcazar, J. Bautista, Agustín y Angel de la Fuente han pintado bocetos para esta casa, la cual no sólo sirve todas las plazas del empresario Echevarría: Madrid, Barcelona y Monumental, de Sevilla, según noticiamos días pasados; sino que ha formalizado contratos con otras empresas y con una importante casa de Madrid.

Desde luego el Sr. Mirabet se afianza cada vez más en la realización de la obra que se propone llevar á cabo, y si hoy nadie lo aventaja en variedad y tipos de carteles, tampoco puede temer la competencia en el orden de la economía, pues los precios que figuran en la detallada tarifa al final del catálogo-muestrario sólo puede ofrecerlos, quien á todo afán de lucro antepone el deseo de enaltecer el nombre de la Valencia artística.

Damos las gracias al Sr. Mirabet por el ejemplar que se ha servido enviarnos y la felicitación más cumplida.

Cursillo de Medicina legal

Esta tarde, á las seis, se verificará en una de las aulas de la Facultad de Derecho, la covenia y última conferencia del cursillo de Medicina legal, á cargo del catedrático de dicha asignatura, Dr. D. Juan Peset, que desarrollará el siguiente tema: «Falsificación de escritos».

'Sangre y Arena'

Nuestro colega «La Correspondencia» publicó anoche el telegrama que á continuación copiamos:

París 29.—El eminente novelista valenciano Vicente Blasco Ibañez ha firmado contrato con la casa de cinematografía Mammel Salvador, de Valencia, concediendo la exclusiva para la explotación de la grandiosa película «Sangre y Arena», en España y Portugal.

Dicha película está basada en la novela del mismo título, y su ejecución ha sido dirigida por el propio autor en Madrid, Sevilla, Granada y demás lugares donde la acción se desarrolla. Asegúrase un gran suceso.

CAMISERIA GUTIERREZ

Bien surtida, selecta, económica Don Juan de Austria, 6 En el mismo local, los talleres mecánicos del PLANCHADO GUTIERREZ

Noticias varias

El Gobierno ha telegrafado al ministro de la Gobernación, suplicándole remita á los obreros que van á Canarias.

El ministro de Hacienda manifiesta haber conseguido de las compañías ferroviarias una tarifa mínima, que rebaja el importe del pasaje un 60 por 100.

MADAME TALLIEN

TEATRO LIRICO

En la Caja de la Diputación provincial, se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Requena, 1.000 pesetas; Corbera de Alcira, 1.373; Bonrepós, 236; y Montesa, 200.

MAS DE MIL PANQUEMADOS DIARIOS

Sorpresa-regalo de monedas de plata HORNO-PASTELERIA de VICENTE y JOSE MARTI Pi y Margall, 3, 5 y 7.

El gimnasio Beleguier obsequió anoche á las familias de sus alumnos con una velada, ratificando una vez más con tal motivo la bien cimentada fama de que goza el antiguo establecimiento de la calle de Serranos.

Principió la velada con ejercicios en parejas por la clase de niños y niñas, distinguiéndose las niñas María García, Paquita Pedret, Finita Marco, Amparito Torres, Elvirita González y Amparito Sojer y los niños C. Rieta, hermanos Lloréns, García Beleguier, hermanos Chicoy, C. Llorca, V. Borrero y V. Torres.

En el mismo ejercicio los señores Gómez Rieta, Vara, Lafargue, Suay, Latre, Vilá, Luz, Gamir, Ara y Jiménez.

En las cuerdas y mástiles todos los niños y niñas, distinguiéndose en cuerdas las niñas Paquita Pedret y Finita Marco, y en el bambú Ricardito Chicoy y Alfredo Lloréns.

En las añijas, todos los niños y niñas y los adultos, distinguiéndose los señores Gómez, Cazador, Vara, Lafargue y Suay.

Una de las notas más salientes fué los ejercicios que en el trapecio realizó la niña María García, dando fin á su méritísima labor y en medio de prolongadas ovaciones, con el motivo de riñones, dando más de veinte vueltas.

En saltos se distinguieron por su agilidad los señores Gómez y Vara.

En elevación de pesos los mismos señores y el campeón D. Manuel García.

En las escuadras romanas todas las niñas ejecutaron bonitos grupos que fueron muy aplaudidos.

En juegos olímpicos y acróbatas todos los alumnos de la clase de adultos, distinguiéndose en saltos mortales y sobresañando los señores Luz, Ana, hermanos Rieta y Gómez.

Nuestra enhorabuena al director y alumnos y en particular al profesor D. Vicente Domingo, alma de la fiesta.

El día 3 de Abril próximo se pondrá en vigor el nuevo horario de la oficina ambulante de Valencia á Rafaelbuñol, en su primera expedición, saliendo de esta estación férrea á las ocho horas y de la principal, á las 7,35, en vez de las seis y 5,35, como actualmente lo verifica.

MADAME TALLIEN

TEATRO LIRICO

Ha sido nombrado maestro interino de Bigastro don Angel Ezcurra.

En Madrid se ha celebrado este mes el primer Congreso de Sabres y nuestro amigo D. A. Pérez Gaya ha sido premiado con medallas de oro y retribución en metálico por un pantalón que presentó. La confección de mismo corrió á cargo de la laboriosa pantalonera señorita Delfira Guiral Puig. Felicitámosles por tan hermosa y merecida distinción.

MADAME TALLIEN

TEATRO LIRICO

ASMA.—Elixir Gomenol Climent. INDUSTRIALES.—Defenderéis vuestros intereses empleando únicamente los aceites minerales y vajunias puros que vende la S. A. España.—Barcelona.—Importación directa.

PEINADOS, lavados de cabeza, tintes, depilatorios.—Llop, 2 ent.º, Val

Hemos recibido el tercer número de «España Avícola» con interesantes artículos de los señores Dr. Vilar Martínez, Laborde, Jordá, etc.

Lleva una completa información sobre la próxima Exposición Nacional de Agricultura que ha de celebrarse en nuestra ciudad durante el próximo mes de Mayo.

La parte gráfica tan cuidada como siempre, es altamente atractiva y está impresa á ocho colores.

«España Avícola» se halla á la venta en los principales kioscos.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

La Inyección YER Cura en 36 horas la Blenorragia y toda clase de flujos antiguos ó recientes Resultado infalible del 99 por 100 de los casos. PRECIO: FRASCO PTAS. 4 De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

MADAME TALLIEN

TEATRO LIRICO

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

ELIXIR DOCTOR CUESTA. LO MEJOR PARA EL ESTOMAGO.

Higiene. Sifones cama. Servicio completo, 25 céntimos. Pequeña «Eslava» (Guerra, 17).

Lo de la barca «Asunción»

Por las familias de los naufragos

Se convoca á las sociedades obreras, políticas y recreativas de los poblados marítimos á una reunión que se celebrará hoy, á las nueve de la noche, en el Casino de Unión Republicana «El Porvenir», del Caballal, para organizar la cuestión pública que mañana domingo se verificará en el distrito del Puerto, á beneficio de las desgraciadas familias de los naufragos de la barca «Asunción».

TEATROS

MARTI

Beneficio de Raquel Meller

Asistió un público tan numeroso como «suivo», de la Raquel, de esa artista de variedades, á la que en justicia cumple el calificativo de artista, porque de una monada de la canción banal, saca efectos, infundiendo vida, realidad á tipos como el de la paqueta asustada, que anoche bordó cual nunca.

Se la advierte cansada, con mermas de facultades, y, sin embargo, su voz corta y de escuadras volantes, pero aterciopelada, voz que acaricia con matices y fermatitas de experta cantante, seduce y á ratos conmueve. Hay allí pasión, dulzura, arte, en suma, por ser Raquel Meller una de las cantadas cancionistas que á sus naturales encantos una buena dosis de sentido común, á lo que no estamos acostumbrados en este espectáculo de pasatiempo.

Idealizó si cabe el vocablo, el populárrimo «ven y ven», mostrándose insinuante y pizpireta... muy enterada de que en la sala había nutrida representación del bello sexo, pues la Raquel es también ídolo de las señoras. Y en el capít de «El Liberal» y en todo el repertorio que anoche voló sobre el escenario de Martí, vimos á la mejor cancionista, de dición perfecta, ovacionada y acclamada por sus admiradores, que constituyen legión y que «no faltan nunca», cuando la Raquel viene á Valencia.

La beneficiada recibió valiosos presentes y hermosísimas canastillas de flores, obsequio de la empresa del teatro y de consecuentes devotos de Raquel Meller.

Nuestro aplauso y nuestra felicitación á la artista.—A.

Hoy es su despedida, por lo que se espera será otro acontecimiento artístico.

Sindicato Gremial de Comestibles

Se convoca á todos los socios de este Sindicato á la junta general extraordinaria que se celebrará hoy sábado, á las tres y media de la tarde, para dar cuenta de las gestiones realizadas por la comisión en la visita hecha á la Unión Arrocera Valenciana. Se encarece la asistencia.—El presidente, Mateo Molina del Rey.

Asociación de la Juventud Artística Valenciana

En cumplimiento de lo que dispone el artículo 15 del reglamento, se convoca á los socios de esta Asociación á junta general ordinaria para mañana, á las once de la misma.

PUBLICACIONES

NUEVO MUNDO.

La «Revista general de la guerra» compendia todas las opiniones sobre la retirada alemana, para deducir consecuencias ulteriores. El lector puede fácilmente avalorar un su criterio que surge espontáneo á la exposición suscita y clara de este capítulo de hechos.

Hermosa tricomía «Destrucción de un zepelín», rompe plana; «Sevilla en los romances», por Cortines; «Alcalá la Marca», Ortega Munilla; «La misa de treinta horas», Cristóbal de Castro; intervii con nuestro paisano Flores; «Almas de mujeres», González Blanco; «Posada Herrera», Flores García; La vida artística; dibujos, caricaturas, artículos de ciencia, arte, literatura, y derroche de fotografías, etc., forman el imborrable conjunto de la precada revista «Nuevo Mundo».

«La Novela Teatral»

Ha llegado á Valencia el número extraordinario de «La Novela Teatral». Contiene integrado el célebre drama en cuatro actos de Linares Rivas y Reparaz, «El Cardenal».

Herniados (trencats), leed: La curación de las hernias, por los aparatos Torrent! El reputado ortopédico de Barcelona Sr. Torrent, estará en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle Lauria, núm. 6), sólo y únicamente el sábado próximo, día 7 de Abril, y recibirá á todos los herniados, trencats, que quieran con sus tan notables aparatos hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

CLÍNICA DENTAL Profesores especialistas.—SUCESORES DE D. JOSÉ REY Barcas, 3 (encima del horno del Puig) Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible, y garantizamos la insensibilidad completa y poder usarlos el mismo día. Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. PRECIOS ECONÓMICOS HORAS DE CONSULTA De 9 á 1 y de 3 á 6.—Los domingos sólo de 9 á 1 Barcas, 3 (encima del horno del Puig)—Valencia— Entrada por la calle de Moratín

DR. VALLS ESPECIALISTA.—Enfermedades secretas y de la piel. Consultas: de 10 á 2, y de 6 á 8.—Palau, 14 PRESERVATIVOS!! La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «York», desde una peseta docena, diríjase á LA INGLESA, San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.

Teatro Apolo Gran compañía de revistas y zarzuelas españolas bajo la dirección artística del Maestro PENELLA ULTIMA SEMANA Hoy sábados, á las 9'15 noche: EL GATO MONTES CORPUS CHRISTI Precios los indicados en refs. Mañana domingo, despedida de la compañía, dos grandes funciones tarde á las 4'30 CORPUS CHRISTI y EL GATO MONTES y á las 9'30 noche: EL GATO MONTES CORPUS CHRISTI

SALON NOVEDADES A las 6'30, cine A las 9'30, cine «Las señoras de gato» y «Els novensans». A las 11, cine «Los valientes» y «Els novensans».

TEATRO PRINCESA Esta noche, gran función en honor de

Las águilas humanas - Espectáculos Teatro Principal Desde las 5'30, sesión continua de Cine. Teatro de la Princesa A las 3'30, 6 y 9'30: Grandes sesiones de variedades. Teatro Apolo A las 9'15: El Gato Montés y Corpus Christi. Teatro Rufa. Sesión continua de cine de 4 tarde á 12'30 noche. Teatro Olympia. Sesión continua de cine de 5 tarde á 12'30 noche. Teatro Martí. Por la tarde á las 6 y por la noche á las 10: Raquel Meller, Cine, 4 atracciones. Teatro Lirico. Grandes sesiones de cine. Salón Novedades. A las 6'30: Las señoras del gato y Els novensans.—A las 9'30: Els novensans y El chiquet de la portera.—A las 11: Los valientes y Els novensans. Cine Sorolla. Sesión continua de cine de 4'30 tarde á 12'30 noche. Cine Roma. Sesión continua de cine de 4'30 tarde á 12'30 noche.

OPORTUNIDADES Preparación rápida y completa para las próximas oposiciones á escuelas nacionales. Métodos de absoluta eficacia, especialmente en los cuatro primeros ejercicios. :: Cervantes, 10, tercero ::



TORTOSA É HIJO

Con la invención de nuestros aparatos y 52 años de estudios, prácticos curamos todas las hernias ó quebraduras reduciibles, por voluminosas que sean. Valencia: Bajada de San Francisco, número 12, del 2º de cada mes hasta el 5 del siguiente. Oteniente: Mayans, número 80.

Extracto de Malla-Esplugues

Única y verdadera preparación valenciana de este excelente producto, tónico digestivo, nutritivo. Premiado con Medalla de Oro y diploma de gran premio. Calle Palau, número 13.—Farmacia.

Noticias teatrales

PRINCIPAL

Hoy, en sesión continua, de cinco treinta de la tarde a doce treinta de la noche, se proyectará la magnífica película «Christus», que tan grandioso éxito ha conseguido.

TEATRO MARTÍ

En vista del éxito que obtuvo en este teatro la «Niña de los Clavetes», fué nuevamente contratada por la empresa esta simpática artista.

Novedades de Burjasot-Godella.

Mañana domingo se celebrará en este teatro una grandiosa función organizada por el Centro Republicano de aquella población.

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

Categoría T. (Terral).—Régimen T-1. Propagada de Norte a Sur, viene a verter hoy sobre el Cantábrico una nueva borrasca, que ha producido por aquel lado un considerable descenso barométrico.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

Círculo Instructivo Electricista.—Hoy sábado, a las nueve de la noche, celebrará una velada teatral en honor del maestro Penella.

Ateneo Filarmónico.—Hallándose vacante la plaza de consejero de esta sociedad, el solicitante que la desea puede pasarse por ésta y enterarse de las bases y condiciones que a partir de esta fecha están publicadas en la tablilla de esta sociedad.

Mi objeto al dirigirme a su excelencia consistió únicamente en procurar esclarecer la verdad y fustigar todos aquellos actos que flenden o se encaminan más o menos torcidamente al mal.

Mañana domingo se darán tres secciones, a las tres treinta y seis tarde y a las nueve treinta de la noche, proyectándose por última vez tan admirable film, artístico y gosa.

Para Argel directo El vapor X cargará y saldrá el 31 del actual.

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa

SERVICIO DE BARCELONA Salidas fijas todos los martes y viernes a las seis de la tarde.

Consignatario José María Maycas - Libertad, 10 (Cabañal).—Teléfono número 3.044

Lámparas IRROMPIBLES a 1'00; devolviendo la fundida, a 1'25; lámparas de medio vatio, a 1'75.

Doña Antonia Chrivella - Tocóloga con Real Título Consulta sobre enfermedades del embarazo y prolas de la mujer.

tá haciendo las de las de su tertulia incolora y anodina. Paso por alto su sabrosa historia retrospectiva en los distintos pueblos en que ha ejercido su sagrado ministerio.

Mañana domingo se celebrará en este teatro una grandiosa función organizada por el Centro Republicano de aquella población.

Gran ocasión para casino ó café Se venden un mostrador y aparador de caoba, cocina económica, mesas de piedra mármol, diez veladores.

Pérdida de una perrita de caza, de unos diez meses de edad, blanca, con las orejas encarnadas y unas manchas del mismo color en el lomo.

Gangas Se vende una cafetera sueca, de níquel, propia para cafés y sociedades, completamente nueva.

Aprendices Se necesitan para una industria metalúrgica.

Tejedoras Se necesitan para telares mecánicos en seguidos; trabajan a destajo y ganan muy buenos jornales.

Tenéis callos, ojos de gallo, verrugas ó durezas en los pies? Usad al momento «Caillécida Veloz»

Se necesitan para una industria metalúrgica. Razón: Camino de Burjasot, número 9.

Doña Antonia Chrivella - Tocóloga con Real Título Consulta sobre enfermedades del embarazo y prolas de la mujer.

público dicho señor economo se arrancó por peñeras ó cosa parecida, a los acordes de piano, violín y oboe. Tal vez lo hizo influenciado por el medio ambiente ó recordando a las célebres canzonetas que en el mismo local habían actuado.

Mañana domingo se celebrará en este teatro una grandiosa función organizada por el Centro Republicano de aquella población.

LINEA DE VAPORES Ibarra y Compañía de Sevilla

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander, Bilbao y todos los MARTES, directo para Barcelona.

PIDASE EN TODAS PARTES LICOR BREA MÚNERA CONTRA CATARROS -TOSES-BRONQUITIS -EXPECTORACIONES -ASMA Y DEMAS AFECIONES DEL APARATO RESPIRATORIO

Cien plazas para empleados Convocatoria próxima para la provisión de cien plazas en el Banco de España, preparación en tres meses, por el oficial D. Carlos Marchante; horas de matrícula, de siete a diez de la mañana.

de que los bomberos habían conseguido sofocar el incendio. Pero aquí fué Troya. No pudimos darnos cuenta ni mucho menos averiguar qué bicho le picaría al señor economo, que hecho una furia, cual Miara de pura sangre y olivando por un momento que se encontraba en la Casa de Dios, graznó los siguientes insultos:

Mañana domingo se celebrará en este teatro una grandiosa función organizada por el Centro Republicano de aquella población.

Se alquilan y venden sillitas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpantes, básculas, puertas de cristales, sociadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno, 49, Valencia.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes

En Balmes, 5, pral., darán razón para trabajar en comisión negocio en buenas condiciones, de 2 a 4.

CENTRO TECNICO-INDUSTRIAL IBERICO Consultas técnico-industriales. Existencia en almacén: Motores eléctricos de 1 a 100 caballos. Instalaciones completas para riego. Máquinas y herramientas para todas las industrias.

esterilidad de la ímpia nación francesa, pues tal maña se da y es tal el recamo, que la gente acude a oír los sabrosos comentarios resultando aquello más que iglesia un salón de variedades.

Mañana domingo se celebrará en este teatro una grandiosa función organizada por el Centro Republicano de aquella población.

Modista Se necesitan buenas oficiales en la calle de J. Antonio Guerrero (antes Calabazas), números 10 y 12, 2.

Modista Se necesitan buenas oficiales en la calle del Mar, 22.

En Balmes, 5, pral., darán razón para trabajar en comisión negocio en buenas condiciones, de 2 a 4.

CENTRO TECNICO-INDUSTRIAL IBERICO Consultas técnico-industriales. Existencia en almacén: Motores eléctricos de 1 a 100 caballos. Instalaciones completas para riego. Máquinas y herramientas para todas las industrias.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrrens Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR. DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosca pertinaces Enfermedades del pecho Catarrtos de los bronquios Neuritis antiguas, etcétera

Para la venta Farmacia del Dr. Torrrens, plaza del Mercado, 73 (junto a la droguería de la Luna), Valencia